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ATA Nº. 069/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

sete dias do mês de dezembro de 2021. A sessão teve início a hora regimental, estando 

presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ELENICE FERREIRA DE 

OLIVEIRA, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, EDUARDO LUIZ PARRON, LEANDRO 

ALVES ZUIN, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, RONALDO RIBEIRO e ANDRÉ 

OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da 

Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata 

n.º 068/2021 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para o 

Expediente. No Expediente foi lido ofício n.0 304/2021 emitido pelo executivo municipal 

encaminhando o Projeto de Lei n.0 047/2021 com a seguinte súmula: "Autoriza o poder 

executivo municipal a transferir recursos financeiros, através da celebração de fomento, 

a entidade sem fins lucrativos Escolinha de Peões Odair de Souza". Foi lido ofício n.º 

305/2021 emitido pelo executivo municipal encaminhando o Projeto de Lei n.º 048/2021 com a 

seguinte súmula: "Institui a taxa do licenciamento ambiental municipal e dá outras 

providências". Foi lido ofício n.0 306/2021 emitido pelo executivo municipal encaminhando o 

Projeto de Lei n.º 049/2021 com a seguinte súmula: "Autoriza o poder executivo municipal a 

firmar contratualização com consorcio público intermunicipal de gestão da Amusep -

Proamusep, visando implantação, manutenção e execução do programa de 

descentralização e municipalização do procedimento de licenciamento ambiental, 

através da ratificação de termo de adesão, e formalização de contrato de programa e de 

rateio, nos termos da legislação em vigor, e dá outras providências". Foi lido ofício n.º 

307/2021 emitido pelo executivo municipal encaminhado o Projeto de Lei Complementar n.0 

005/2021 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a política de proteção, preservação, 

controle, conservação e recuperação do meio ambiente e melhoria da qualidade de vida 

no município de ltaguajé e dá outras providências". Foi lido a Indicação n.º 016/2021 de 

autoria do vereador André Oliveira, indicando ao executivo municipal que elabore e encaminhe 

um Projeto de Lei a esta casa, a fim de conceder ao servidor público municipal um dia de folga 

na data do seu aniversário, sem prejuízo em seus vencimentos. Foi lido um Convite emitido, 
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pela (Diocese de Apucarana) Paroquia Nossa Senhora de Aparecida, convidando a todos 
vereadores para participar da missa do Crisma e instituição de ministros da eucaristia de nossa 
comunidade, com a presença Dom Carlos José de Oliveira (Bispo de nossa Diocese de 
Apucarana), que será realizada no dia 12/12/2021(Domingo) as 16:00h na igreja matriz. Foi lido 
um comunicado vacinação contra a Covid-19 emitido pela Secretaria Municipal de Saúde de 
ltaguajé, convidando a todas as pessoas que tomaram 1 ª dose da vacina PFIZER e 
CORONAVAC e estiverem em atraso, comparecer ao NIS para aplicação da 2ª dose. Foi lido o 
Requerimento de autoria dos vereadores Elenice Ferreira de Oliveira, Leandro Alves Zuin e 
Ronaldo Ribeiro, com pedido de dispensa das formalidades e demais pareceres referentes ao 
Projeto de Lei n.º 047/2021, tendo em vista a urgência na tramitação desta matéria. Findo o 
período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em 
discussão em seguida levada a segunda votação o Projeto de Lei n.º 038/2021 com a seguinte 
súmula: Dispõe sobre o plano plurianual do governo do município de ltaguajé, para o 
quadriênio de 2022 a 2025. Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.0 

038/2001 foi aprovado em segunda votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 
colocado em discussão em seguida levada a segunda votação o Projeto de Lei nº 039/2021 
com a seguinte súmula: Estima a receita e fixa a despesa do município de ltaguajé para o 
exercício financeiro de 2022. Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 
042/2001 foi aprovado em segunda votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 
colocado em discussão em seguida levada a primeira votação Projeto de Lei n.º 047/2021 com 
a seguinte súmula: "Autoriza o poder executivo municipal a transferir recursos 
financeiros, através da celebração de fomento, a entidade sem fins lucrativos Escolinha 
de Peões Oda ir de Souza". Em fase de discussão o vereador Ronaldo Ribeiro lembrou dos 
bons trabalhos feitos a época que havia esta mesma Escolinha hora reativada. Pediu o apoio 
de todos. O vereador André Oliveira sugeriu que a arena e a arquibancada do recinto de 
rodeio fosse coberto, para dar mais comodidade ao participantes. Pediu para fosse enviada a 
esta casa uma relação de todos os membros da comissão desta escolinha. Questionou sobre 
as responsabilidades sobre os competidores e se há seguro de vida para os participantes. O 
vereador Ronaldo Ribeiro falou dos membros que farão parte e afirmou que todos os 
participantes terão seguro de vida. O vereador André Oliveira lembrou que é preciso discutir e 
esclarecer estes detalhes para que não haja responsabilização no futuro. O vereador Eduardo 
Parron concordou com o projeto e perguntou quantas vezes por mês esta escola irá operar. 
Lembrou que é preciso ter as preocupações mencionadas pelo vereador André. O vereador 
Ronaldo Ribeiro falou que irá ter um evento por mês e com toda segurança. A vereadora 
Elenice Ferreira concordou com o projeto, lembrando a época que havia estes tipos de 
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eventos. Falou que é um tipo de evento que as crianças adoram. O vereador José Bonfim 

concordou com o projeto e se dispôs a ajudar. Falou que é preciso a anuência dos pais para 

que o competidor participe, caso O mesmo seja de menor. Lembrou que a referida escolinha 

fundada pelo então prefeito Rubens Amorim. Parabenizou a iniciativa. O vereador Leandro 

Zuin apoiou o projeto e parabenizou a iniciativa. Anunciou que no ano que vem a tradicional 

festa de peão de rodeio voltará a ser promovida. O vereador José Brites apoiou O projeto 

lembrando que nossa gente aprecia este tipo de festa. Agradeceu seu empenho e O apoio do 

prefeito. O presidente Nivaldo Francisco falou que é preciso uma empreitada como esta para 

que ajude a formar cidadãos, acima de qualquer competidor. Levado a votação o Projeto de Lei 

n.º 047/2021 foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Foi colocado em discussão em seguida levada a única votação a Indicação n.º 016/2021 de 

autoria do vereador André Oliveira. Em fase de discussão o vereador autor defendeu sua 

proposição lembrando que foram votados projetos de lei que feriram os vencimentos dos 

servidores. Falou do empenho de vários servidores que não medem esforços para ajudar ao 

prefeito e a nossos munícipes. Todos os demais vereadores concordaram com a referida 

indicação. Levada a votação a Indicação n.º 016/2021 foi aprovada por unanimidade em única 

votação. Finda a Ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais. A vereadora 

Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida relatou que recebeu uma reclamação dos membros do Conselho 

Tutelar a respeito dos telefones fixos e celular. Falou que foi até a sede do Conselho Tutelar e 

constatou o problema e imediatamente tomou providências junto ao Secretário de 

Administração senhor Cleber Monfré. Agradeceu e parabenizou a administração por ter 

providenciado um local sede maior para as conselheiras, uma reivindicação que já havia sendo 

feita há algum tempo. Apresentou suas condolências a todas famílias que perderam seus entes 

queridos ao longo deste ano. Apresentou seus votos de um feliz natal e um próspero ano novo 

a todos munícipes. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da 

Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 

acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida 

elogiou os bons trabalhos do fotografo Pablo Rodrigues. Comunicou que o cidadão Argeu 

Dárcio de Souza já se prontificou a ajudar com doação de uma novilha para ajudar na 

realização da Festa de Peão de Rodeio, também que os munícipes Aldriano de Jesus Mathias 

e seu pai José Caviquioli Mathias também se prontificaram em ajudar financeiramente nesta 

empreitada. Parabenizou as apresentações da fanfarra municipal e de todas as demais 

apresentações nas comemorações pela passagem do aniversário de emancipação política de 
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ltaguajé Parabenizou a toda equipe organlzadora 8 as crianças que se apresentaram. Falou 
que é preciso Incentivar as crianças a participarem da nova escolinha de peões, assim que se 
intc1arern os treínamentos. Em seguida agradeceu e se despediu. o vereador José Antônio de 
Souza Brites saudou a todos. saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 
acompanham e esta reunião através da pagina da camara Municipal no Facebook, em seguida 
relotou qull fot procurado por um produtor rural que tem propriedade com divisa com o 
Barracao de Reetcla9em de nossa cidade e recebeu dele a reclamação que as instalações do 
rafendo barrncAo tem deixado escapar muito material de plástico que por fim acabam por 
,nvooir suas propnededes e colocando em risco a criação de animais. Lembrou que estes 
mo,en:01s pode até causar morte aos animais desta vizinhança . Comunicou que já falou com o 
Secteláno de Obras e com o prefeito e os mesmos se comprometeram a resolver este 
problema Parabemzou a todos organizadores que promoveram as festividades e competições 
em olusào ao comemoração do 67º aniversário de emancipação política de ltaguajé. 
Porabemzou as equipes que se sagraram campeas nestas competições. Comunicou que na 
pro:(1me sexta~fe1ra dia 1 O será comemorado o feriado municipal de Nossa Senhora do Loreto, 
lembrou a todos da importância deste feriado bem como a necessidade do comércio local 
re~pe1tar esta data Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou 
a todos. saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 
através da pãgma da Câmara Municipal no Facebook, em seguida saudou seu amigo vereador 
loan Jumor da o dade de Paranapoema Falou da luta deste vereador em prol de melhores 
condlQOes de vidas dos munlcipes daquela cidade. Relatou que recebeu e repassou 
reclamaçóes a respeito de algumas árvores ou plantas em geral recém plantadas ao longo de 
nossa odade onde foi percebido que as mesmas não estao sendo aguadas. Pediu ao 
seoetáno de obras que desloque uma equipe para cuidas da conservação de vias e 
-ogiadooros. dando atençao especial as principais avenidas da cidade, para que as mesmas 
e&h?Jam preparadas para as comemorações de fim de ano. Parabenizou aos organizadores das 
comemo:-ações do anNersáno de emancipação polltica de nossa cidade, Falou que os eventos 
fo,am dtgnos de murtos elogios Apresentou suas condolências aos familiares do cidadao 
Rogéno que por rnfeho dade perdeu seu filho no último fim de semana. Parabenizou a todo 
~etanaõo do prefe,to que atendem a todos municipes na hora que os mesmos são 
i,ObCJ'tadOO Parabemzou 0 todos servidores e secretàno de Educação por ter preparado toda 
ettrutvro da rede muntcipal de ensino para receber a t.odas crianças de volta para o ensino 
ouraof\031 PanJb(!JUZO\J e agradeceu ao assessor Rafael Machado per estar sempre apto a 
;.)J)()l3' e 31U(ia, Qualquer ação n0 qual se enca.ix-e em sua pasta de al11bu190es Refaz 
,tleam a~, pela falta de um p;1tru1t,amento rur91 nas p,opnadades de nosso rnunlcip10 Pediu 
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ao presidente desta Casa que envie oficio 80 comando da polícia militar solicitando este tipo de 

patrulhamento. Por fim, agradeceu a todos amigos que acompanham aos trabalhos desta Casa 

de Leis. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Cêmara Municipal no Facebook, em seguida parabenizou a todos 

organizadores das comemorações do 67º aniversário de emancipação polltica. Agradeceu ao 

pastor Paulo Silvério por ter dado a benção a nossa gente. Parabenizou ao prefeito por sua 

administração. Por fim parabenizou toda estrutura montada em nossa cidade para as 

comemorações de fim de ano. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandr0 

Alves Zuln saudou a todos , saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que 

acompanham a esta reunião através da página da camara Municipal no Facebook, em seguida 

parabentzou ao vereador André Oliveira por sua Indicação em prol do funcionalismo público. 

Parabentzou a todos organizadores das comemorações do 67° aniversário de emancipação 

poll t1ca de nossa cidade. Parabenizou a todos vencedores das competições que foram 

realizadas nesta mesma data. Sugeriu a administraçao que volte a promover desfiles no dia 

sete de setembro, assim como era antigamente, com engajamento e apresentação das escolas 

e demais entidades. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro 

saudou a todos. saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta 

reuniao através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida agradeceu e 

parabemzou ao prefeito pelos bons trabalhos que o mesmo tem feito pelo município. 

Agradeoeu a todos participantes e ao coordenador da Fanfarra Municipal. Elogiou a decoração 

natalina na praça da igreja matriz. Agradeceu ao prefeito e a todos que votaram a favor do 

pro,eto de Le, que reativa a Escolinha de Peões. Relatou os vários peões que já estão em 

treinamento a algum tempo em sua propriedade e já são vencedores em rodeios na nossa 

reg,ao Falou que que esta Escolinha irá oportunizar mais competidores, e por consequente 

formar mais vencedores. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francís-co dos Santos pediu ao primeiro secretário Ronaldo Ribeiro para que assumisse a 

presldênoa para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco saudou 

novamente a todos. em seguida pediu elogiou o trabalho dos membros que cuidam das 

transmrssões das sessões desta Casa de Leis para nossos municipes. Sobre os pedidos por 

manutençêo na conservaçao de v,as e logradouros feitas pelo vereador André Oliveira relatou 

que Jé conversou com os secret.áríos de obras e de administraçao e recebeu deles a noticia de 

Que e&ta emprect.ada Já to, 1n1ciada e em breve será finalizada . Sobre os projetos apresentados 

em fase de Expedrenle. falou que a Sanepar já faz investimentos na conservação do meio 

ambiente em nossa ooade Rela tou que a refenda fornecedora de água faz O repasse de um 
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por cento de todo valor arrecadado em nossa cidade para ser utilizado na conservação do meio 

ambiente. Relatou que junto a alguns vereadores recebeu os dirigentes do IBGE que se 

instalarão em nossa cidade para realizar o recenseamento em nossa região. Relatou que serão 

ofertadas de sete a dez vagas para recenseador. Em a parte permitido ao vereador José 

Brites O mesmo orientou que quem fez a inscrição para o recenciamento no ano passado pode 

rever o valor da inscrição no site do IBGE. Lembrou que O recenseamento não foi realizado no 

ano passado por conta da pandemia. De volta ao vereador Nivaldo Francisco 
O 

mesmo pediu 

ao população em geral que dê informações precisas quando for entrevistado. Comunicou que 

já eStá em projeto as instalações de uma nova sede para a prefeitura e para ª Câmara 

Municipal. Comunicou que na próxima sexta feira será comemorado o dia de Nossa Senhora 

do Loreto e no mesmo dia é celebrado o dia do Rio Pirapó, cuja sua foz é próxima as ruínas de 

Nossa Senhora do Loreto. De volta a seu posto de presidente, nada mais havendo a tratar, 
0 

presidente justificou a ausência do vereador Ayres Tadeu Bertazzo, agradeceu a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS SA'' ... ~ 
Vice-Presidente-AYRES TADEU BERT AZZO ----------------

f 

1º Secretário - RONALDO RIBEIRO: 1?01~ {i)L/2 0 

2° Secretário- LEANDRO ALVES ZUIN: - - ---- ---- ---

Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: :# j _ _ __,__ _ ________ _ 
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Vereadora -ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA:_,_,!__~:U.!..:~.....&..~ o/\ =---~ 

u 0 
Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: -/LL~~~f-vt-----~ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: .....'.<:=::;::~~~;::~--
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